

# 鹤壁日报

HEBI

DAILY

中共鹤壁市委主管主办

国内统一连续出版物号:CN 41-0009  
http://www.hebiw.com

2022年3月4日

鹤壁日报社出版

壬寅年二月初二 星期五  
总第9810期 今日四版

## 团结一心 凝聚起共同奋斗的力量

——热烈祝贺全国政协十三届五次会议开幕



春阳抚照，万物滋荣。今天，全国政协十三届五次会议在京开幕，来自34个界别的2000多名全国政协委员肩负重托、满怀豪情，齐聚首都共商国是。我们向大会的召开表示热烈祝贺！

过去的一年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人

民，办成了一系列大事要事，战胜了一系列风险挑战，推动党和国家事业取得新成就。

隆重庆祝中国共产党成立100周年，召开党的十九届六中全会、制定第三个历史决议，开展党史学习教育，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，开启第二个百年奋斗目标进军新征程。从容应对百年变局和世纪疫情，坚持人民至上、生

命至上，统筹发展和安全，经济发展和疫情防控保持全球领先地位，构建新发展

格局迈出新步伐，高质量发展取得新成效，“十四五”实现良好开局。北京冬奥会取得圆满成功，为世界奉献了一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会，向世界展现了阳光、富强、开放、充满希望的国家形象。一系列成绩的取得，是党中央坚强领导的结果，也是包括各民主党派、工商联和无党派人士在内的全国各族人民勠力同心、团结奋斗的结果！

过去的一年，在党中央坚强领导下，人民政协深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，(下转第二版)

## 北京2022年冬残奥会开幕式今晚举行

习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕

新华社北京3月3日电 北京2022年冬残奥会开幕式3月4日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕。

届时，中央广播电视台总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。

### 相关新闻

开幕式剧透：展现残疾人生命绽放的动人时刻

在浪漫、唯美、富有诗意的冬奥会开幕

## 市领导带队赴中国科协汇报对接工作

冯芳喜参加

本报讯 3月3日，市委副书记冯芳喜带队赴中国科协，拜访中国科协党组成员、书记处书记吕昭平和中国科协“科创中国”江苏河南挂点组组长曲大成，汇报对接鹤壁“科创中国”试点城市建设工作，市政协副主席、市科协主席张洪波参加。

吕昭平充分肯定了鹤壁市“科创中国”试点城市建设工作取得的成效，指出要进一步完善工作机制，主动走出去学习借鉴其他试点城市好的做法，常态长效推进“科创中国”试点城市建设，不断提升“科创中国”试点城市建设质量。

(贺世伟)

## 我市7人荣登2021年度“河南好人榜”

本报讯 (鹤报融媒体记者 陈艳艳) 2月28日晚，由省文明办主办的“河南好人、德耀中原”2021年度“河南好人榜”上榜人物发布活动在郑州举行。我市共有7位好人荣登“河南好人榜”，其中淇县兴达公交有限公司党支部书记刘海祥作为“河南好人”代表参加了此次发布活动。

据悉，按照中央文明办关于认真做好“我推荐、我评议”身边好人活动的要求，

2021年，省文明办分别于5月份和11月份开展了两次“河南好人榜”上榜人物选树宣传活动。经过事迹整理、评委评议、网上公示等环节，最终确定“助人为乐”“见义勇为”“诚实守信”“敬业奉献”“孝老爱亲”等五大类157名身边好人荣登“河南好人榜”。

据了解，截至目前我市共有54名好人荣登“河南好人榜”。◎



## 我市三项文物保护工程获国家专项资金支持

本报讯 (首席记者 刘倩倩) 为加大文物保护力度，提高文物防护能力，我市积极争取2022年度国家文物保护专项资金。3月3日，记者从市财政局获悉，我市淇滨区辛村遗址安防工程、示范区田迈造像安全技术防范系统工程获国家文物保护专项资金1077万元，浚县碧霞宫消防工程获国家文物保护县级专项资金390万元。

国家文物保护专项资金是中央财政为支持全国重点文物保护工作、促进文物事业发展而设立的具有专门用途的补助资金，主要用于国家重点文物保护项目的文物维修保护、文物安防、消防等支出。



李军到淇滨区调研文化旅游和传统村落保护利用工作时强调

## 保护为先 激发活力 让传统村落持续绽放异彩

本报讯 3月3日，市政协主席李军到淇滨区调研文化旅游和传统村落保护利用工作。市政协及淇滨区有关负责同志参加。

在淇滨区大河涧乡毛连洞村，李军认真查看该村风貌保护情况及毛连洞红色教育基地的红色广场、红色政权旧址、抗战学校等建设情况，详细了解当地拥有的丰富红色资源，并对下步文化旅游产业发展和传统村落保护利用工作提出指导意见。

李军强调，要坚持保护为先，按照本月起施行的《鹤壁市传统村落保护条例》要求，统筹谋划、统一规划、分步实施、整

体推进，遵循乡村自身发展规律，充分体现农村特点，注重乡土味道，保留乡村风貌，看得见青山绿水，留得住美丽乡愁，探索一条符合本地实际的文化旅游产业发展路子。要坚持在保护中发展，在发展中保护，一方面进一步充分发掘和利用本地红色资源，以保护传承红色文化为主线，大力发展乡村旅游产业，打造培训经济“新引擎”；另一方面积极与有实力、有责任、有情怀的公司进行合作，力争成规模、上档次、增效益，在留住美丽乡愁的同时，激发传统村落新活力，让传统村落乡村振兴中绽放异彩。

(市政协)

## 淇滨区2022年“学雷锋，我行动”志愿服务月启动



## 260余名志愿者为母亲河“梳妆”



本报讯 (鹤报融媒体记者 李明英) “我愿意成为一名光荣的志愿者，积极践行‘奉献、友爱、互助、进步’的志愿服务精神，尽己所能，不计报酬，帮助他人……”3月3日上午，由淇滨区委宣传部、区总工会、团区委、区妇联主办，天山路街道承办的2022年“学雷锋，我行动”志愿服务月启动仪式在市会展中心广场举行，淇滨区学雷锋志愿服务队260余名志愿者进行了庄严宣誓。

启动仪式上，志愿者们代表宣读了倡议书，并在志愿誓词墙上进行签名。随后，260余名志愿者共同到淇河沿岸开展保护淇河志愿服务活动。“淇河是我们的母亲河，大

家要爱护好‘她’。”73岁的文明志愿者李昂边拿着夹子认真捡拾草坪上的垃圾，边向往来的市民宣传文明知识。

为进一步弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神，深化拓展新时代文明实践中心建设，推进全国文明城市创建工作，不断提升志愿服务专业化、规范化水平，3月1日至3月31日，淇滨区将围绕“我为群众办实事”主题实践活动，广泛组织各类志愿服务组织和志愿者，深入社区、农村一线，开展理论宣讲、扶困帮残、邻里守望、清洁家园、文明交通等系列学雷锋志愿服务活动，营造“我为人人、人人为我”的社会新风尚。

## 着力打造鹤壁营商环境“金字招牌”

## 锚定目标争一流 叫响“‘营’在鹤城”金字招牌 ——访市优化营商环境服务中心主任付宁

□本报记者 王峰

三年保持全省前列：

800余项政务服务事项实现“全省通办”，土地摘牌即可开工，不动产登记最快1小时出证……紧扣便利高效，政务服务持续优化；

企业登记全程电子化，用水用气报装时限全省领先，普惠金融共享平台累计授信28.5亿元，市场主体实现逆势增长……紧扣公开透明，市场环境持续规范；

监管型执法向服务型执法加快转变，推出轻微违法违规经营行为首错免罚清单，在全省率先建立商标续展走访提示机制……紧扣公平公正，法治环境持续完善；

2361名“五位一体”服务专员全年协调解决各类问题5300个，全省率先上线“鹤必达”政策直达平台，落实税费减免19.14亿元……紧扣优质贴心，服务环境持续提升；

(下转第二版)

## 市教育体育局

## 创新发展职业教育 助力营商环境持续优化

本报讯 (记者 秦颖) 大力发展职业教育是落实省“十大战略”之首“创新驱动、科教兴省、人才强省战略”部署和推进“万人持证、技能河南”建设的重要举措，是实施创新驱动、科教兴鹤、人才兴市战略提供人才保证和智力支撑的重要抓手。市教育体育局通过加强基础建设、体制创新、内涵建设、产教融合等，构建现代职业教育体系，促进教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接，助力我市经济社会高质量发展、营商环境持续优化。这是3月3日记者从市教育体育局了解到的。

市教育体育局深化职称改革，通过托管办学、公办民办等改革措施，创新办学体制机制，与瑞典、德国、俄罗斯等国家的教育机构加强合作，组建职教集团6个，鹤壁职业技术学院牵头的豫北高等职业教育集团成功入选全国第二批示范性职业教育集团(联盟)培育单位名单。(下转第二版)